

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

(42)4(0)=(

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 вюня 1917 гола

СУББОТА, 6 АВГУСТА 1977 ГОДА

№ 182 (16398)

Цена 2 кон.



РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

□ НАВСТРЕЧУ ДНЮ РАБОТНИКА ЛЕСА 🗆 БРИГАДА Ю. ТОТ-ОГЛЫ ПРИНИМАЕТ НОвые обязательства

ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

коллективов, бригад на раз- го ЛПК. «Заря» Новотегульдетского заготовил сверх плана 19,5 довом обязательстве 50 ты-леспромхоза. Этот коллек-тив выполнил месячное зада-ние на 184 процента. Плано-впереди коллективы, возглав-Е. ПИЧУГИНА, ние на 184 процента. Плано-

Шкуратенко с вахты семь месяцев этот коллектив Каргасокского ЛПК. При го-

впереди коллективы, возглаввая выработка на трактор ляемые Ю. М. Тот-оглы с перекрыта на 1.700 кубомег- Каргасокского ЛПК, Героев ров. По-ударному трудились Соцналистического Труда бригады В. Гринкевича и В. П. Янышевским из Асла-

Подведены итоги сорев- Н. Руденко из Ергайского новского и А. Ф. Андриано-нования лучших лесосечных леспромхоза и Каргасокско- вым из Ингузетского лес-

делке, вывозке и погрузке Следует особо отметить На нижних складах успех древесины. В июле отличи-дось лесосечная бригада липповича Гринкевича. За да Никитича Панькова с

старший инженер отдела труда и заработной платы объединения Томлеспром.



ALL DA NILLIA

KOMHJIEKO К 3 августа совхозы Молчановского района заготовили по 3,8 тонны сена и сенажа на корову, Кривошеинского - по 2,6 тонны. Таковы итоги целого месяца работы на лугах, итоги не

равноценные, хотя оба района даже по рельефу ме-

стности находятся в одинаковых условиях. молчаново: ДЕКАДА

У молчановцев одно преимущество: больше было дождей. В Кривошеинском районе часть полей сильно пострадала от засухи, бенно в совхозе «Володинский», где всегда брали корма только с пашни. Урожай многолетних трав повсеместно хуже расчетного. Летние осадки не были поздними лишь для кукуру-- в обоих районах. нсключением опять-таки Володина) ожидается выход зеленой массы около 200 и больше центнеров с гектара.

Подходит время уборки зерновых и силосных культур, а нужного количества рубых кормов пока Молчановцы опережают со-седей, но им до плана недогравяной муки. На заселании бюро райкома партии, когда полводились итоги ударного месячника, с этих позиций и СОРЕВНУЮЩИХСЯ

РАЙОНАХ

велся разговор все силы в кулак, привлечь и и ивправно в наприменто и к исходу первой декады августа закончить с сеном и сенажом.

.

На следующий день рай-ком партии провел совещание с руководителями шефствующих коллективов. Персекретарь райкома М. И. Ромашов рассказал о ходе заготовки кормов, задачах второго этапа летнего комплекса. Были названы коллективы, которые поударному трудились на сов-хозных лугах, — РСУ-16, сетевой участок, комбинат бытового обслуживания, пищекомбинат, райбольница.. А вот представителей объединения Чулымлес, Могонинского лесозавода, нефтеперекачивающей станции попросили объяснить, почему их коллективы не спешат с выполнением задания. Все участники совещания проголосовали за предложение— увеличить на 20 процентов вклад шефствующих предприятий в заготовку кормоз и справиться с этой задачей также в первой декаде.

Район выделяет в фонд области 500 тонн сена. А если учесть, что в первые дни августа из-за работа на лугах была приостановлена, то понятно, как нелегко будет в оставшееся до уборки время заготовить непостающее количество грубых кормов.

Сеголня в выигрыше те. кто уже поставил сено. Все чаще перепадают дожди — в такую пору готовить только сенаж. В лучшем положении Молчановский», ко торый 30 июля выполнил сезонный план по скирлованию сена. Правда, сенажа у него только половина. Тунгу совцы, наоборот, увлеклись

«Знамя» сенажом, совхоз мало припас того и другого.

Разные «ходы» были сделаны руководителями хозяйств в начале кормозагоовительного сезона, отсюда и результаты. В райкоме партии хорошо видели эту закономерность, знали, где что может сорваться, и старались вовремя поправить. Казалось бы, какое отношение имеет стиль работы руководителя к заготовке

кормов? Самое прямое. К примеру, совхоз «Молчановский». Его директор Н. Г Гречухин, принимая какоелибо решение, не рубит с плеча, а тщательно обдумает, посоветуется со специалистами. И в парткоме должное взаимопонимание. Лю бое начинание, подготовленное коллективно, и осуществ ляется коллективно, потому что специалисты, руководители среднего звена видят: им доверяют. Такой стиль отношений соответственно влияет на рабочих, обеспечивается коллективность и ответственность сверху дони-Результаты? Молчановцы, выступив инициаторами ударного месячника, в основном справились со своей задачей, а отдельные коллек-

тивы показали рекордную выработку. Отряд Ю. П. Орлова, члена райкома КПСС, досрочно выполнил задание по сену, заготовив его 1.470 тонн. Чуть меньше, 1.313 тонн, на счету со коловского отряда, которым руководит коммунист Н. руководит коммунист Масленников, Механизатор, член райкома партии А. Воробьев запрессовал 250

тонн сена. вершатся дела совхозе «Тунгусовский». Его директор В. Н. Смолин старается сам везде успеть, меньше доверяет специалистам, поэтому в его отсутсткакой-нибудь срыв. Вдобавок, по мнению райкома, не отличается требовательно стью секретарь парткома Н. Г. Аксиненко. Несогласо ванность их действий и оце нок приводит к ослаблению ответственности, что особен но проявилось нынче, чале заготовки кормов. Бюро райкома партии было вынуж дено специально обсудить этот вопрос.

В совхозе «Знамя» менее опытный руководитель, не всегда у него правильный подход в расстановке сил, оценке деловых качеств люпей - оттого и отставание на отдельных участках про изводства. Сюда чаще заглядывают ответственные ра ботники райкома, райнсполкома, управления сельского хозяйства. Надо помогать.

В эти дни здесь постояни находится начальник районного управления сельского хозяйства А. И. Лазуткин, да и первый секретарь райкома М. И. Ромашов не преминет поинтересоваться де лами: на сенаж не хватает сырья, приходится все вы бирать, вот помощь из рай готово для ручной уборки?

Приходится спешить. Механизаторов ждут хлебные поля, а сенажная техника сразу после ремонта перейдет на кукурузу - План по сену и сенажу

мы перевыполним, — говокос будет продолжаться и во второй денаде там, где не удобицы. У нас море такой травы — Стрежное, Маяк, поименные луга... и кукуру за неплохая нынче, по семн тонн будет на корову. В целом запача — иметь кормов на 13 процентов больше, чем в прошлом году.

К победному финишу

Комсомольско-молодежный коллектив Алексея Жилика хорошо знают далеко за пределами Аслановского леспромхоза. Лесорубы одними из первых в Прикетье освоили двухсменную трелевку, а в юбилейном году пятилетки вместе с бригадой Героя Социалистического Труда В. П. Янышевского внедряют валочные машины.

Новые агрегаты используются в едином комплексе с бесчокерными тракторами ЛП-18. Это позволило в значительной мере механизировать нелегкий труд чокеровщиков и вальщиков.

Дружба, слаженность, взаимовыручка отличают членов бригады Алексея Жилика. Оператора ЛП-18 Василия Капуру и сучкоруба Илью Скляренко называют в числе лучших рабочих передовой бригады. Они стремятся трудиться на пределе сил, понимая, что от слаженной работы каждого зависит успех всего коллекти-

В юбилейном году молодежная бригада наметила высокую цель — выполнить план двух лет к 7 ноября, заготовить с начала пятилетки 170 тысяч кубометров

НА СНИМКАХ: оператор ЛП-18 В. Капура; сучкоруб И. Скляренко. фото Н. Потапова.

кривошеино:

«БУДЕМ И МЫ КОРМАМИ...»

Не меньше оптимизма руководителей Кривошеинского района. Оснований, правда, меньше для этого. Ведь заготовлена только половина кормов, и за целый месяц, когда не мешали дожди. Плохо с сеяными травами в совхозах имени Свердлова, «Володинский», «Белостонский», они не могли выполнить план по сенажу, но и другие хозяйства, где лучше положение, не отличились. Ни один совхоз из семи не закончил сенокос — «Пег-ровский» имеет 70 процентов сена, откормсовхоз -78, это лучшие показатели. Между тем естественных

угодий постаточно. Засушливая погода расстроила первоначальные планы повсюду, не только в Кривошеннском районе. Хозяйства Причулымья, например, начали заготовку кормов с естественных сенокосов, оставив сеяные травы «на потом», в надежде, что июль выдержит характер, еще будут дожди. А кривошеинским полям никогда не угрожала засуха, не снаря-жали они «десантов» на север, обходились собственными ресурсами. Что же нын-

Подготовительная работа шла, как и в любом другом районе. Все были за ударный месячник, свои инициаторы предложили — механизаторы совхоза имени Свердлова, выступили в районной газете. Но, в отличие т молчановцев, маяки не пошли вперед. К концу месяца вместо рапорта одно из кормозаготовительных звеньев совхоза направило в редакцию жалобу на то, что «некому сено замерить, подаем сводки с потолка. План довели большой, а как его выполнять, если луга стравили скоту».

Бюро райкома партии дало оценку такой работе руководителей совхоза. К инициативе механизаторов здесь отнеслись формально, обсудили ее в узком кругу, вероятно, посчитав, что остальное сделает газета...

Если не формально, то очень уж с большой раскачкой настраивался на ударный месячник и район в целом. Первые стога появились на лугах 7 июля, максимальная выработка была достигнута лишь 19-го... Потеряли неделю — это признают сегодня руководители района, - неделю, которая, по их же подсчетам, могла дать более двух тысяч тонн сена.

По объективным причи-

нам райком партии ослабил внимание к летнему ком-плексу. Характер допущенных просчетов заставляет, к тому же, отнести их за счет райнсполкома и управления сельского хозяйства. Здесь уместно привести часть метки начальника райсель-хозуправления В. С. Вдовика из районной газеты «Ленинский путь» за 12 июля. «Июль, — пишет он, — объявлен ударным месяцем по заготовке кормов. Поставлена задача заскирдовать все сено, заложить основную массу сенажа. Прошла декаосновную да, но итоги не радуют. В целом по району сена заготовлено 1 процент к плану, сенажа — 4,6, травяной муки — 12 процентов. Уборку сена начали все хозяйства кроме володинцев и кривошеннцев... Не закладывают сенаж совхозы «Белостокский», «Петровский» и «Во лодинский». Дело в основном стоит из-за транспорта. Из выделяемых районным объединением Сельхозтехника 30

ни одна...». Таков почти полный текст признания того, что без Сельхозтехники район не в состоянии заготовить корма. где совхозный транспорт? Почему в двух хозяйствах бездействует сеноуборочная

машин в совхозы не пришла

техника? В районе введены новые мощности по производству витаминной травяной муки. А поскольку агрегаты поступают без автотранспорта и другой необходимой техники, это породило еще одну проблему. Вернее, сразу не сколько проблем. На лугах сегодня не хватает колесных тракторов, но часть их «привязана» к АВМ. Гусеничные на сенокошении не так производительны. К ним не пристроишь полунавесную ко силку, с более широким захватом, чем у прицепной. Нехватка колесников на АВМ заставляет использовать «Вихри», а не КУФы, котоиспользовать

су. но менее производительны. Крупная резка из многолетних трав сушится неравномерно: часть ее (листья) перегорает или остается недосушенной (стебель).

Такой перекос в технологин заготовки кормов вместе районным управлением должно было предвидеть и областное управление сельского хозяйства. Заявки на дефицитные машины, включая колесные тракторы и подборщики-копнители, ежегодно не выполняются, подчеркивают в райкоме партии. Поэтому на лугах «разношерстная» технология и невысокая производительность.

Сравнивая кривошеннский вариант сенокоса с более северным, можно заметить, что здесь отстали и с организацией труда — везде, как правило, звенья, а не отря-

Явно запоздали в районе с перераспределением сенокос ных угодий. Только после 20 июля определились такие массивы для совхозов «Володинский», «Кривошеинский» и «Белостокский». И это при изобилии пойменных лугов!

В Молчанове как-то зашел разговор, могут ли они выделить часть естественных трав соседям — кривошеинцам или шегарцам. «Неудобицы можно, а там, где идут

машины, все убираем сами». В областном управлении сельского хозяйства показали такие данные.

Молчановский район: общая площадь естественных сенокосов чуть меньше 24 тысяч гектаров. Из них заливных — 15.769 гектаров, которые подразделяются, на чистые (13.291 гектар), заросшие лесом и кустарни-ком (1.163), покрытые коч-кой (1.315). Есть еще сухо-дольные — 6.607 гектаров. Половина этой площади считается чистой, столько же покрыто лесом и кустарником. Наконец, заболоченные массивы, они занимают 1.512 гектаров. Из 24 тысяч гектаров 11.690 пригодны к ме-

ханизированной уборке. К началу августа в районе были скошены травы на 6.577 гектарах, из них только на 2.080-сеяные. Луговых, ежегодно выкашиваегектаров. Если даже по тонне на гектаре взять, получится семь тысяч тоян сена (район планирует заготовить «Вихри», а не ҚУФы, которые лучше измельчают мас- ше 7.700, а в стогах уже

5.538-по данным на 1 августа). А еще суходолы, за-болоченные места. Прав М. И. Ромашов: море трав в районе...

В Кривошеннском районе, например, в Володине, некоторые владельцы домашнего скота, прежде всего пенсиенеры, по словам директора совхоза И. Т. Журавлева, поговаривают о сдаче коров. Негде косить. Там, где раньше ставили полсотни центнеров сена, нынче набирается десять. Поможет ли директор? Он молчит: совхозное стадо без кормов.

А теперь — статистика. Район чуть победнее Молчановского в естественных угодьях. Из 21.336 гектаров 13.224 — заливные луга. Суходольных и заболоченных больше (около восьми и более двух тысяч гектаров). добных для машинной уборки меньше — 8.381.

К 1 августа скошено на сено и сенаж 9.154 гектара (вместе с сеяными). Сколько из них естественных трав, диспетчер районного управления сельского хозяйства не мог ответить. Не ведется такой учет. Однако ясно одно: неудобиц, «некоси», заброшенных лугов в пойме более чем достаточно.

Хорошие травы, до 20 центнеров на гектаре, уродились на улучшенных мелиораторами массивах. Есть такие в обоих районах. Так называемое урочище Маяк, что примерно в десяти километрах от Могочина, после дождей становится недоступным для техники. За каналами никто не следит, луга опять заболачиваются. А здесь 700 гектаров, один совхоз полностью можно обеспечить сеном. В Кривошеинском районе та же беда: есть что убирать, но тоже вручную. Нужна служба эксплуатации этих земель. Много вопросов ставит

пойма. Но это — на буду щее. А сегодня дело лишь расторопности организаторов сельской страды. Нет даже оперативного контроля за ис пользованием пойменных лу гов. Не хватает техники. А в южных районах, где закончи лась механизированная уборка трав на сено, она простаи вает. В Кривошеинском рай оне, ко всему, долго соби рался «зеленый десант». Не привычный, хотя , н «домашний десант»... Ю. ГРИШАЕВ,

наш спец. корр.

БОЛЬШАЯ ЦЕЛЬ АВГУСТОВСКИЙ

лесозаготовители С первых дней наш ком- нику — Дню работника ле сомольско-молодежный кол- са. лектив наметил себе боль-шую цель — выполнить ско-молодежных брига. Из месяца в месяц мы приближались к намеченному и

сегодня рады сообщить тивов. лесозаготовителям всем объединения Томлеспром, стическом соревновании за что слово свое сдержали до- достойную встречу Дня срочно. Еще в конце июля ботника леса примут уча. мы заготовили последние стие все лесосечные брига. кубометры в счет принятых ды объединения Томлес-

вышенные обязательства. водственных коллективов Намечено к 7 ноября заго- области. Поэтому сейчас товить 192,4 тысячи кубо- необходимо приложить все метра с начала пятилетки. Таким образом, мы загото- усилия, чтобы преодолеть таким образом, мы загото-вим дополнительно сверх ранее принятых обяза-тельств не менее 25 тысяч кубометров леса. Это наш комсомольский подарок ве- зательства. ликому юбилею.

Сейчас наша бригада трудится на вахте Кананак. На ско-молодежной бригавесь сезон, который про- ды Каргасокского ЛПК.

здесь планируется загото стремятся достойно отме- Вить 34 тысячи кусометре. Мы решили выполнить сетить год славного юбилея— зонное задание к своему 60-летие Великого Октября. профессиональному празд-

С интересом следим план двух лет к 7 ноября. А. Ф. Жилика из Асланов ского, А. Ф. Андрианова из Ингузетского леспромхозов и других передовых коллек

обилейных обязательств.
Что же дальше? Посоветовавшись с ребятами, мы решили принять новые по-

ю. тот-оглы, бригадир комсомоль-

Ритмично бометров дополнительно

Парабель. вахтовых участках. Поэтому кубометров. на предприятии уделяют **Косец.** Шаг вперед по большое внимание органи- сравнению с прошлогодлянах.

обя-Успешно выполняет зательства бригада Юрия Полачева, которая занята бометров, значительно превзошли уровень, достигну-

шлом году. Сверхплановую заготовку частков Еголдоково, Пыль-Карамо, Кенга. Нюрса. Организованно

ведут заготовку леса вахтовым методом рабочие Чаннского леспромхоза. В июле предприятие отмечено в изводства. числе лучших в объедине- Улучшил работу коллек-нии Томлеспром. тив вахты Пролетарка

Р. Крумма добились одного тончика из Орехова записаиз лучших в объединении ла на свой Томлеспром результатов на счет около 16 тысяч кубозаготовке древесины. С на- метров, заготовленных вахчала сезона они уложили в товым методом с начала сештабеля более 15 тысяч ку- зона.

грудится в летние месяцы плану. Прошлогодний уро-Парабельского вень, когда лесорубы также леспромхоза. Успех лесоза- трудились неплохо, превготовок решается сейчас на зойден почти на 13 тысяч

Косец. Шаг вперед по зации труда в дальних де- ним достижением сделали в юбилейном году лесорубы одного из лучших вахтовых Каргасокского ЛПК. Заготовлено дополв летнее время на участке нительно около 6 гысяч ку-37-я лесосека. С начала сезо- бометров. Здесь отличились на лесорубы заготовили лесосечные бригады Н. В. Сверх плана 8,5 тысячи ку- Глобенка и Е. Е. Калинина. Глобенка и Е. Е. Калинина.

Комсомольск С большими перебоями работает нынче коллектив Комсомольского леспромхоза. В ведут коллективы вахтовых июле это предприятие было одним из худших в объединении Томлеспром. Не удалось пока исправить положение и в первой лекало августа. Сохраняется отставание на всех фазах про-

и. Томлеспром. тив вахты Пролетарка. Бригады А. Попова и Бригада Владимира Хари-

КОЛЛЕКТИВИЗМА, ШКОЛА ТРУДА ШКОЛА

В Москве открылся Всесоюзный слет трудовых объединений школьников

В комсомольскую топись страны вписана новая яркая страница: 4 августа в Москве торжественно открылся Всесоюзный слет трудовых объединений школьников, посвященный 60-летию Великого Октября. В Большом Кремлевском дворце собралась тысяча лучших из лучших, чтобы рапортовать Родине в год ее славного юбилея о своих трудовых достижениях. Здесь же почетные гости слета — партийные, советские, профсоюзные комсомольские работники, руководители министерств и

хозники, учителя. Одиннадцать часов. Звучит Марш энтузиастов. Герой Советского Союза, летчик-космонавт полковник Е. В. Хрунов вносит Красное знамя

ведомств, герои труда, про-

славленные рабочие, кол-

Участники слета едино душно избирают почетный президнум Всесоюзного слета в составе ленинского Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Л. И. Бреж-

Первый секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов оглашает приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева участникам слета. Бурными, продолжительными аплопродолжительными аплодисментами посланцы юносердечно благодарят Коммунистическую партию, Советское правительство, лично Леонида Ильича за неустанную отеческую заботу о подрастающем поколе-

Трудовое воспитание становится основой профессиональной ориентации молодежи, сказал в выступлении на слете министр просвещения СССР М. А. Прокофыев. Окрепла связь школы с рабочими коллективами, расширилось участие старшеклассников в общественно полезном труде. Сейчас нет края, области, где бы не было таких трудовых объединений. Они растят пшеницу и рожь, водят водят тракторы, автомобили. Более сорока тысяч таких коллективов, объединяющих свыше трех миллионов школьников, насчитывается

в нашей стране. Один за другим поднимаются на трибуну представители трудовых школьных объединений, они рассказывают о своих успехах, де-

лятся опытом. О значении трудовых коллективов в воспитании ребят коммунистического отношения к труду, в выборе ими своей будущей профессии говорили на слете первый секретарь Московского обкома партии В. И. секретарь ВЦСПС Л. А. Земляннико-

Дружно приветствовали юноши и девушки замечательного наставника молодежи, знатного хлебороба, дважды Героя Социалистического Труда А. В. Гиталова и других ветеранов труда, вручивших переходящие призы «Герон труда — лучшему трудовому объединению школьников» предста

вителям союзных респуб-

Участники слета направили Центральному Комитету КПСС рапорт трудовых достижений юных.

Все, чему научились представители многомиллионной юной гвардии десятой пятилетки на фермах, школьных лесничествах и бригадах юных механизаторов, на промышленных предприятиях, они покажут на различных конкурсах, которые пройдут в дни слета на предприятиях и хозяйствах столицы и Мос-

ковской области. Памятным событием для участников слета явилось фотографирование в Кремле вместе со знатными людьми страны.

В тот же день участники слета посетили Мавзолей В. И. Ленина и возложили венок. Венок возложен также к могиле Неизвестного солдата у Кремлевской сте-

М. ПАНЧЕНКО, корр. TACC. KPACHOE 3HAMA

Боевитость первичной

да измерительной аппаратуры, которыи возглад. А. К. Разумов, как и партко-А. К. Разумов, пан. мы других предприятий, ре-вочросы. Но есть в его деятельности одно, главное направление, которому он уделяет больше всего внимания, - это усноренаучно-технического прогресса. Члены партнома вместе с ведущими специалистами организовали глубокое изучение производственных резервов, рассмотрели и утвердили план технического неревооружения предприятия и социального развития иоллектива на 10-ю пятилетку. На партийных собраниях в цехах обстоятельно обсуждался вопрос о роли наждого коммуниста в решении выдвинутых задач. Партком регулярно рассматривает ход выполнения намеченных мероприятий в цехах, отделах и в целом по заводу, проводит научно-практические конференции, семинары. Эти вопросы отражают наглядная агитация, стенная печать, местное радиовещание, выступления политини агитаторов. Партийный комитет воспитывает у каждого работника чувство гордости за свое предприятие, стремление в поиску и использованию ревервов. Широкая программа действий партийной организации помогает решать миогие вопросы совершенствования производства.

екого перевооружения **УЛУЧШЕНИЯ** организации производства производительность труда на заводе в минувшем году возросла на нять процентов. От внедрания организационно-техничесних мероприятий, рационализаторских предложений за полтора года получен ономический эффект более 500 тысяч рублей.

Это только один пример того, как первичная партийная организация влияет развитие производства. Нет в нашей жизни таких про-- экономических, литических, социальных, — в решении культурных, которых не принимали бы непосредственного участия первичные партийные оргаизании. Им принаплежит самая видная роль в осуществлении партийной политики, в выполнении планов коммунистического тельства. Уровень партийного руководства, валось в Отчетном докладе Пентрального Комитета партии XXV съезду КПСС, непосредственно зависит от того, наснольно боевито и инипиативно работают первичные партийные организации, составляющие основу нашей партии.

Ленинский райком КПСС уделяет много внимания повышению боевитости первичных организаций, усилению их роли в развитии экономики и культуры, в воспитании трудящихся. Сейчас в коллективах предприятий, учреждений, учебных заведений района действуют 159 первичных, 115 цеховых партийных организаций и 106 партийных групп. Районный комитет партии настойчиво совершенствует руководство ими, направляет их усилия на улучшение организаторв массах. И надо сназать, что активность партийных организаций заметно возросла. большинство их успешно решает стоящие перед ними

задачи. Райком партии постоянно работает над тем, чтобы партийные организации держали в поле зрения коренные вопросы производства, мобилизовывали трудовые коллективы на выполнение и перевыполнение планов и сона улучшение не только количественных, но и начественных показателей работы.

Заслуживает внимания опыт работы партийной организации химфармзавода (секретарь партбюро С. И. Филиппов) по реконструкции действующего предприятия.

Партийный комитет заво- модернизации и замене устательного оборудования, совершенствованию технологии производства и организации труда. Эти вопросы систематически выносятся на обсуждение партийных и рабочих собраний. Партийное бюро использует все средства массово-политической и организаторской работы, добивается, чтобы борьба за технический прогресс стала повседневным делом каждого

рабочего, каждого инженерно-технического работника. Только в 1976 году здесь реконструированы действующих цеха, выполнено 86 организационно-технических мероприятий. Это по зволило коллективу увеличить объем производства

лекарственных препаратов более чем на 15 процентов. Бюро райкома КПСС одобрило опыт работы партийной организации и админист рации химфармзавода по реконструкции предприятия. Значительное место в работе партнома производе

венного объединения Сибкабель занимают проблемы повышения надежности, долговечности и других сплуатационных качеств из-

Комплекс мер по совер шенствованию организации производства и социалисти-ческого соревнования помог значительно улучшить качество продунции. Сейчас в объединении 52 изделия выпускаются с государственным Знаком качества, это-37,5 процента от общего объема производства.

Многие промышленные предприятия района досрочно справились с государст стическими обязательствами первого полугодия нынешнего года. Дополнительно реализовано промышленной продукции на 3,5 миллиона рублей. Выполнен план по производительности труда и себестоимости товарной продукции. Эти успехи — пря мой результат повышения первичных парторганизаций предприя тий, возросшей активности коммунистов.

Известно, что уровень работы первинных партийных организаций во многом зави сит от того, кто их возглав ляет. Учитывая это, райком партии особое внимание упеляет подбору, учебе и воспитанию руководящих кад-

За последние годы в райулучшился начественный состав секретарей первичных партийных организаций. Сейчас большинство их имеет высшее, незаконченное высшее и среднее образование, у каждого второго двух- трехлетний стаж партийной работы. Среди них стало больше инженернотехнических работников, специалистов народного хозяй-

Мы помогаем партийному активу овладевать теорией и практиной партийного строительства. Райком имеет перспентивный план учепомощь в налаживании учебы партийного актива оказывает методический совет по организационно - партийной работе, созданный при райноме партии.

Усиление боеспособности

первичных организаций, по-

вышение активности наждого коммуниста неразрывно связаны с коренным вопросом партийного строительстростом рядов партии. Только за последние полтора года в районе кандидатами в члены КПСС принято более 450 человен. Партийные организации стали внимательнее и строже подходить к пополнению своих рядов. При этом рост идет преимущественно за счет пеедовых рабочих. Если в 1973 году среди принятых партию они составили 64,5 процента, то в 1976 году —

Возросло количество принимаемых в партию членов ВЛКСМ. В результате районная партийная организа-

68,5 процента.

ция заметно омолодилась. В последние годы значительно повысились роль и действенность партийных собраний. Важное значение этом имеет постановление ЦК КПСС «О практике проведения собраний в Ярослав ской городской партийной организации». Райком партин многое сделал для его осуществления. В партийных организациях производственного объединения Сибкабель, локомотивного депо, швейной фабрики собрания проходят регулярно, при хорошей явке. В их подготовке принимает участие широкий круг коммунистов. С докладами и информациями выступают не только руководители, но и рядовые коммуни-

На обсуждение и коллективное решение коммунистов вносятся вопросы совершенствования произволства, коммунистического воспитания людей, внутрипартийной жизни. Большинство партийных организаций на своих собраниях обсудили проект новой Конституции СССР.

Во многих партийных организациях сложилась до-вольно четкая система работы по выполнению предложений коммунистов, устранению отмеченных ими недо-статнов. И что очень важно: на каждом собрании коммунистов информируют о ходе выполнения ранее принятых решений. Такой порядок способствует развитию внутрипартийной демократии, критики и самокритики, усилению влияния партийной организации на все стороны жизни коллективов.

В райкоме заведен строгий учет проведения собраний во всех партийных организациях. Нам известно, когда прошло собрание, с какой новесткой, кто выступил с докладом, кто принял участие в его обсуждении, какие внесены наиболее важные предложения. Перфокартный чет, внедренный в райкоме партии, позволяет лучше осуществлять контроль и руководство этим участком

Боеспособность первичных партийных организаций, сила влияния их на жизнь и дела коллектива во многом определяются тем, насколько умело организуется и контролируется исполнение принятых решений.

Важное значение в этой работе мы придаем отчетам партномов и партбюро на пленумах и бюро райкома партии. Недавно, например, на пленуме райкома КПСС обсуждался вопрос «О работе парткома лесопромышленного комбината по выполнению постановления III пленума горкома КПСС «О дальнейшем повышении боевитости и инициативы первичных партийных орга-XXV съезда КПСС». В ходе полготовки к пленуму группа членов райнома глубоно и всесторонне изучила работу партнома, цеховых тийных организаций, оназала им практическую помощь.

У районной партийной организации, несомненно, есть некоторые достижения в развитии трудовой и политической активности коммунистов. Однано мы не добились еще, чтобы наждая партийная организация строила работу умело и целенаправленно, как того требуют ре-шения XXV съезда КПСС. В этом, на наш взгляд, одна из причин неустойчивой работы отдельных предприятий промышленности, строительства, транспорта, сферы об-

Районный комитет партии отдает себе отчет в том, для выполнения поставленных XXV съездом задач, наряду с повышением уровня партийного руководства хозяйственно - экономической деятельностью, нужно как можно энергичнее устранять недостатки в работе по воспитанию ответственности активности коммунистов. Все звенья районной партийной организации нацелены на то, чтобы и дальше совершенствовать партийную работу, исвенные формы и средства для развития творческой инициативы и активности коммунистов, повышения боевитости партийных организа-

А. ПИМОНЕНКО, первый секретарь Ле-нинского райкома КПСС.

Вопросы социального развития советского общества

Проект новой Конститу-ции СССР всестороние отражает исторические социально-экономические завоевания советского народа. Он закрепляет построение госостояние народа, скла- общества. дываются все более благо-

1936 году, когда была при-Конституция, в составе на-селения страны было 45,7 процента рабочих и служа-

ние высшей цели и главных своим силам и способно- только достигнутое, но и задач общественного произ- стям. водства и Советского государства, прав и свобод права в области социально- тики Советского государ-граждан, социальной поли- тики, различные сферы чевания. Если в Конституции В данной главе указыловеческой деятельности — 1936 года закреплено правется, что Советское государства и правется и п

населения страны.

советских людей. номмунистического соонями нрепление этих положений всеобщем среднем образо- местности сети учреждений щественного питания

первый заместитель председателя Госкомитета Совета Министров СССР по труду и социальным вопросам имеет огромное социально- вании, о широком развитии

Л. А. КОСТИН.

стране развитого социали- политическое и экономиче- профессионально - техниче- селки. стического общества, в ко- ское значение для дальней- ского и высшего образоватором постоянно растет бла- шего развития советского ния.

приятные условия для все- держит широкий комплекс советских граждан, которое стороннего развития лично- социально - экономическ и х не записано в ныне дейстправ, затрагивающих самые вующей Конституции, Проект исходит из того, основы жизни каждого со- право на жилище. Это что иным стал социальный ветского человека. Это пра- одно из величайших завоеоблик нашего общества. В во на труд, отдых, охрану ваний социализма. За годы 1936 году, когда была при- здоровья, социальное обес- Советской власти построены нята действующая ныне печение, образование, на жилые дома общей плопользование достижениями щадью около 3 млрд. кв. культуры, политические метров. Особенно интенсив-права и свободы советских но осуществляется строищих, 48,8 процента колхоз-ников и кооперированных прав граждан стало глубже, За прошедшие 15 лет пост-кустарей, 5,5 процента кре-стьян-единоличников и риальные гарантии — пол- метров общей площадью, ненооперированных куста-нее, весомее. Так, содержа- две трети населения нашей рей. В 1976 году 83,6 про-цееся в нынешней Консти- страны переехало в новые цента населения составляли тудии право на труд допол- дома и улучшили свои жирабочие и служащие и 16,4 нено правом на выбор про- лищные условия. Квартир- процента—колхозное кресть- фессии, рода занятий и ра- ная плата сохраняется у янство. Рабочий класс со- ставляет теперь две трети ванием, способностями, про- и является самой низкой в Вопросы социального образованием и с учетом об- В проект Конституции развития советского обще- цественных потребностей, впервые включена специства являются важнейшей Это вселяет в советских лю- альная глава «Социальное составной частью проекта дей еще большую уверен- развитие и культура». Основой Конституции. Они от- ность в том, что в нашей новной ее особенностью явражены комплексно и ши- стране трудящийся человек ляется то, что в ней констироко, охватывают определе- всегда найдет применение туционно закрепляется не

труд и его оплату, быт, во на материальное обеспе- дарство способствует усиле-уровень народного благо- чение в случае болезни и нию социальной однородноостояния и образ жизни потери трудоспособности, то сти общества. советских людей.

теперь вопрос ставится ши- гается политиной сближеВпервые в Конституции ре — это право гаранти- ния уровней заработной
утверждается, что высшая руется пенсиями но старо- платы и доходов, ростом цель Советского государ- сти, инвалидности и по слу- общеобразовательного ства — построение бесклас- чаю потери кормильца, по- культурного уровня общества, а высшая цель нетрудоспособности, трудо- технического прогресса, ро-общественного производ- устройством граждан, ча- ста образования происходит ства при социализме — наи-более полное удовлетворе-ние растущих материаль-одиноких престарелых обся существенные разлибота каждого о благополу- шей в общей форме право ма превращения сельскохо- ваются государственные си-

В проекте Конституции Проект Конституции со- сказано и о таком праве

определяются главные на-Значительно расширены правления социальной поли-

временной населения. На базе научно-

образования. культуры, здравоохранения, бытового торговли и коммунального козяйства, преобразования

DEGENTALIA EN DE DE LA CORDA DEL CORDA DEL CORDA DEL CORDA DEL CORDA DE LA CORDA DE LA CORDA DEL C

AROHH HELLIN

СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

ции утверждает заботу государства об улучшении ус- 1976 году — 335 ловий труда, о сокращении, что значительно больше в дальнейшем и о полном вытеснении тяжелого руч- ской стране. время в промышленности ним (полным и работает около 130 тысяч образованием, в 1976 году механизированных поточных и автоматизированных линий, более 71 тысячи ванных предприятий, участков, цехов и производств. научных кадров мира. За прошедшие 40 лет энерговооруженность труда возросла более чем в семь раз. Наша страна относится к числу стран с самым низного травматизма.

Впервые в конституционном порядке пути и средства проведения социальной политики. Отмечается, что государство неуклонно осуществляет курс на повышение уровня оплаты труда, реальных доходов трудящихся в соответствии с ростом производительности труда. Этот курс последовательно пре-творяется в жизнь. Среднемесячная денежная заработная плата рабочих и служа-щих составила в 1976 году 155 руб. вместо 33 руб. в 1940 году. Еще в большей мере выросли выплаты и льготы из общественных фондов потребления. Реальные доходы населения за годы восьмой и девятой пятилеток увеличились на 65 процентов. В десятой пятипроцент. В проекте Конституции определено назначение общественных фондов потребления.

коммунального хозяйства. равоохранения, Об этом свидетельствуют обслуживания, следующие данные. За сорок лет количество коек больницах возросло с 550 сел в благоустроенные по- тысяч до трех с лишним миллионов. В 1936 году на Проект новой Конститу- 100 тысяч населения приходилось 66 врачей, а в чем в любой капиталистиченого труда на основе меха- время на 1.000 рабочих низации и автоматизации приходилось только 44 чепроизводства. В настоящее ловека с высшим и сред-

— 664 человека. В стране сейчас трудится около 1,3 миллиона научкомплексно - механизи р о- ных работников, или примерно четвертая часть всех

екте Конституции сформулированы и обязанности граждан СССР. Положение человека у нас определяют ким уровнем производствен- общественно полезный труд и его результаты. В соот. ветствии с принципом «от каждого - по потребности, каждому — по труду» государство осуществляет кондарство осущество труда и троль над мерой труда и потребления, Главная гарантия прав каждого советского человека — это дальнейшее развитие и процветание нашей Родины. этому каждый гражданин СССР обязан добросовестно трудиться, беречь и укреплять социалистическую собственность, социалистическое ство, честно выполнять свой долг перед государством и перед народом.

Впервые в Конституции определяются обязанности граждан оберегать интересы Советского государства, способствовать укреплению его могущества, бороться с хищениями и расточитель ством государственного общественного имущества.

Проект новой Конституярное проявление Коммунистической ных и духовных потребно- гражданах и об инвалидах чия между городом и дерев- В проекте новой Консти- партии Советского Союза о стей людей. «Забота всех о В отличие от нынешней ней. Последовательно пре- тудни указывается, что в жизни и благополучии наблагополучии каждово и за- Конституции, провозгласив- творяется в жизнь програм- СССР действуют и разви- рода, новое свидетельство воплощения в жизнь ее чин всех» возведены в за- на образование, в проекте зяйственного труда в раз- стемы здравоохранения, со- программного лозунга «Все нон жизни советского обще- нового Основного Закона новидность индустриально- циального обеспечения, бы- во имя человека, для блага ства. Конституционное за- речь идет об обязательном го, расширения в сельской тового обслуживания, об-

ОБЯЗАННОСТЬ

руемое каждому советскому могательные помещения. человеку Основным Законом страны - Конституцией, - буквально через неделю на-

руемые классы. ция этого права сама по се-бе ничего не дает. Поэтому доме сделаны на совесть. немалым достижением новой Нет, волнует их качество Конституции я считаю про- сантехмонтажа. занностей граждан нашей не были установлены водостраны. Как утверждает ста- проводные краны и смесите-

совестный труд... строгое A квартиросъемщинам не-соблюдение трудовой и про-изводственной дисциплины». лимитов ли, субподрядчи-

ся с нарушениями производ- краны нужны. И вот чье-то ственной и трудовой дисцип- далекое недомыслие бросает лины гораздо строже и эф- пятно на деятельность всех фективнее, чем это делается строителей Томска. сейчас. Ведь прогульщик и «Новая Ко сейчас. Ведь прогульщик и «Новая Конституция бракодел, человек, недобро- СССР станет сердцевиной совестно выполняющий по- Свода законов Советского горученное ему дело, наносит сударства, составление котовред обществу. Считаю, рого начато в соответствии с что такой работник должен соответственно и претендовать на меньшие социальные блага— из тех, что провозглашает Конституция. Очевидно, в соответствии с

— это большой, хорошо от- и редактироваться в духе лаженный и умелый коллек- новой Конституции и другие тив. К сожалению, в семье законы нашей страны, в ча-- не без урода. Есть среди стности, и трудовые. нас и прогульщики, и брако- лось бы, чтобы положения, делы. И как обидно бывает зафиксированные в статье порою, когда слышишь упре- 60-й проекта Конституции, ки в адрес строителей вооб- нашли более полное отражеще, упреки, которых вполне ние в коденсе законов о трумогло и не быть.

строенный домостроитель- непримиримую войну. ным комбинатом дом № 5. А. КУТЬИН, ным комбинатом дом № 5. Хороший дом — новая серия, удобная планировка

Право на труд, гаранти- квартир, расимренные вспо-Новоселы вселились.

есть высшее завоевание об- чались жалобы. Не рассохщества, устранившего эк- щиеся полы и незакрываю сплуататорские и эксплуати- щиеся окна волнуют в данном случае жильнов. - это-Но одна тольно деклара- го здесь нет: и плотничные, возглашение трудовых обя- люди в квартиры, в которых тья 60-я проекта Конститу- ли в ванных комнатах. Должны были установить «Обязанность и дело чести субподрядчики, да вовремя каждого способного к труду чего-то не хватило — то ли гражданина СССР — добро- лимитов, то ли фондов. Считаю, что эта формули- ни виноваты или генподровка дает основания бороть- рядчики, - им, новоселам,

Армия строителей Томска этим будут пересматриваться де. Халтурщину, бракоделу Недавно был заселен по- прогульщику пора объявить меримы.

бригадир отделочников ДСК.

Руководитель

Обязанность и дело чести Сегодня можно сказать:

каждого способного к труду магистраль есть. Но незагражданина СССР — добро- метным для ее строителей совестный труд в избранной оказался день,

ний, статья указывает путь вально быют по самом широком плане.

Все это так. Но я думаю, траншен. что есть необходимость доведомств и других организасварщик, поле деятельности ли в эксплуатацию которого ограничивается ли- очень и очень не близко. нией шва, и совсем другоеруководитель большой и важ- других концах нашей гробывает так, что спрос с пер- вается строительство новых этих граждан просто несоиз-

статье 60-й проента Консти- вод Нижневартовск — Томск Кузбасс

который им области общественно по- обычно считается празднилезной деятельности, стро- ком для тех, кто сооружает гое соблюдение трудовой и трубопроводы, день «краспроизводственной дисципли- ного стыка». Поставлена последняя точка в сварочных ра-В нашей печати уже много ботах, но радость этого соговорилось о точности этой бытия омрачают многие и статьи, о ее социальной на многие недоделки. Во многих правленности. Отражая сущ- местах «труба» еще не заость глубоких преобразова- сыпана, где-то всилыла под этой трассе до сих пор никто ний, происшедших за годы влиянием грунтовых вод. Это Советской власти в сфере значит— недостаточно была производственных отноше- пригружена. Недоделки буккоммунистического строи- Только на участке объедине-тельства. Причем не только ния Южгазпромстрой более применительно к каждому 50 километров магистрали отдельному человеку, но и в не заизолировано, а на сорока километрах нет еще и

Вспоминаются полнить статью 60-ю слова- окончания работ, денларими об особой ответственности руемые Главвостоктрубопроруководителей предприятий, водстроем и Миннефтегазстроем. До начала весенней ций, а также должностных распутицы, до конца второ-лиц. Ведь одно дело, когда го квартала, до 1 августа... полностью отвечает за свою Кажется, август уже наработу, скажем, электро- ступил, а до сдачи магистраеще

А в это время где-то в абзацем: трассы Нижневартовск Томск Кузбасс лучшие За примерами далеко хо- коллентивы, перебросить на дить не надо: скажу о строй- новые объекты. И уже уехаке, к которой я прикипел ла отсюда бригада Владими-

ра Репкина. и переблосинись далеко на запад «суворовские богатыри» во главе со своим бригадиром, дважды орденоносцем Михаилом Суворовым. Кажется, им бы и ставить последние точки в строительстве, — но нет, вместо того, чтобы усилить штурмовой отряд трассовируководство Южгазпромстроя его еще и ослаб-Так обстоят дела с маги-

стралью. Но есть еще, и ответвления от нее. Семьдесят километров - вот протяжен ность отвода на Томск. Похорошему отвод давно должен бы начать строиться. Пока же нинаких сдвигов в этом направлении не сделано. Принято решение о том, что работы здесь будет вести трест Востоннефтепроводстрой (до этого предполага-Томскгазстроя). Но как бы то ни было, ни рубля на да в эксплуатацию этой трас сы — четвертый квартал текущего года. Спрашивается, чья вина в

таком отношении к государственно важной стройке? Тольно ее руководителей, не сумевших правильно организовать работы, вовремя скоординировать действия многих подразделений. Их не расторопность и нераспорядительность оборачиваются для государства прямыми убытками — и в размерах совсем не малых.

Вот почему я предлагаю статью 60-ю проекта Кон-ституции СССР дополнить

Руководители предприяной стройки. Причем часто мадной страны разверты- тий, ведомств и других организаций несут персональную вого больше, чем со второ- газо- и нефтепроводов. И ответственность за произ-го, а масштабы деятельности принимаются решения: снять водственную деятельность коллектива.

Г. ЖУИКОВ, начальник ПТО Томской дирекции строящихся газопроводов.

После того, как выступила газета

ИСПОЛНИТЕЛЬСКОЙ

30 июня наша газета в передовой статье «Когда решение принято» критиковала работу некоторых партийных организаций области, слабо занимающихся контролем за исполнением принимаемых решений. их числе была названа парторганизация Ергайского леспромхоза. Вот какой ответ за подписью сенретаря парткома пришел в редакцию из Красного Яра

«Передовая статья рассмотрена на совместном заседании партийного и рабочего комитетов леспромхоза присутствии секретарей цеховых парторганизаций, председателей пехномов инженерно-технических работников. Все замечания, высназанные в ней, справедливы. Разработан и утвержден план массово-политической работы, направленный на повышение производственной и государст- леспромхоза».

ДИСЦИПЛИНЕ

венной дисциплины в лесопунктах и основных цехах предприятия. Для усиления контроля за выполнением принятых постановлений решено заслушивать на партийных собраниях отчеты секретарей участковых парторганизаций, принимаются другие меры повышения исполнительской дисциплины общественных организаций

Недавно в разговоре секретарей комсомольских организаций вузов речь зашла о том, почему студенты, тачастую становятся пассивными, вернувшись в город. Самый передовой вуз, самое лучшее общежитие не могут тохвастаться и половиной таких замечательных дел которые успевают провести отряд за 45—50 дней трудового семестра.

Одна из причин: просто человек не в состоянии весь год жить в таком ритме, который предлагают отря-Вторая: в общежитии не может, да и не должно быть, такого коллективизма: когда все вместе — труд, отдых, еда, режим и даже интересы. В городе один углубляется в науку, другой много времени отдает спорту или самодеятельности, третий вообще женился, ушел из общежития на квартиру, и скоро уже бу-дет поглощен обязанностями молодого отца.

А вот третья из названных причин весьма примечательна: бойцы ССО вообще не выделяют в своей жизии общественную работу. В отрядах нет понятия «нагрузка». Участие в и концертах, безвозмездном школ и спортивных состязаэто естественное состояние. В лучших отрядах нет понятия о пассивных и активных — каждый делает то, что может сколько может. Хотя казалось бы, импульсное, общее движение и направляется, и планируется.

При подготовке к открытию лагеря «Сосна» городского ССО «Современник» на совместном заседании штаба и политслужбы был конкретно расписан план, распределены задания всем отрядам в зависимости от возможностей. Один оформлял линейку, другие сцену, спортивные площад-Кроме каждый отряд готовил стенгазету, выступление на объединенном концерте, комани по пяти видам спорта. Прантически каждый боец

KOMHCCAPCKHH

ным подростком — участвовал в подготовке, выполнял конкретное задание.

Таким же примером массового участия стулентов в большом мероприятии может служить и прошедший недавно в Стрежевом фестиваль «Белые ночи».

И как раз в день фестиваля в Стрежевом собрались комиссары всех районных и зональных ССО на ставшее уже традиционным васедание политотдела. Первая часть его была посвящена отчетам о конкретных делах каждого отряда. Несмотря на то, что встреча проходила в начале трудового семестра, рассказать уже было о чем.

Прошли недели солидарности, завершившиеся днем ударного труда. Готовятся посвящения в целинники (а пля выезлных отрялов - в недели штурма Зимнего до штурма космоса», «Студент и научно-технический mporpecc».

Нескольких конкретных примеров из жизни отрядов. «Универсал» (ТГУ), дисло-цирующийся в Каргасокском и Парабельском районах, организовал обсужде-ние проекта Конституции на вахтовом участке Косец Среднетымского лесопункта, на сельских сходах в Большой Гриве и Староюгине. В селе Парабель отряд «Оптимум» выступил с политконцертом, где песни и стихи перемежались новостями международной жизни.

В Колпашевском районе дислоцируется отряд «Про-гресс» ТИИ. Здесь разработаны новые интересные формы соревнования и поощрения победителей. Бойцам, лучше всех проявившим себя в подготовительный период, было предоставлено право начать трудовой семестр забить гвоздь. положить первый кирпич и т. д. Начато движение «тысячниц»

— будь он студентом, уча-щимся техникума или труддратных метров, получают переходящий вымпел и красную звездочку.

Второй год практикуется в областном отряде организация встреч по типу телевизионной передачи «От всей души». Впервые такой вечер провели девушки из отряда «Искра» ТГУ. «Искра» отряда Конечно, обычный концерт организовать проще. здесь требуется серьезное проникновение в жизнь тех, ком готовится программа. Но и радости они приносят

Агитбригада «Радиотехнин» ТИАСУРа приняла участие в вечере, посвященном проводам на пенсию группы доярок совхоза «Володинский», а отряд «Ассоль» подготовил программу для ветеранов Отечественной войны в селе Пудовке.

С первых дней откры

лись в отряде «Астра» фо-тоателье для местных ребятишек, кружок бальных танцев, ТИАСУРа отрядах при и Казанского авиационного института бюро добрых услуг по рерадиоаппаратуры. Бойцы «Факела» юрфака ТГУ дают юридические консультации, и почти все отряды номогают абитуриентам и заочникам.

Кроме этих дел, есть общее решение всего област-ного ССО отработать два дня на сеноуборке, собрать лекарственные травы (по почину районного отряда «Медини»), вести пропаганду спорта, рейды по охране общественного порядка. Особенно отличаются отряды БКД — «Север» боевая комсомольская дружина Казанского авиационного института) и «Бригадмил», созданный из студентов разных вузов

Но ведь рассказ о сделанном — это только первая часть работы политотдела. Вторая была посвящена обсуждению проблем, знакомству с традициями.

студентов. Совершенно естественны изменения, пронсходящие в отряде, который за 15 лет вырос с двухсот человек до восьми ты-Томский ССО повзрослел сяч. И цифры освоения ка-15 лет существования. Стал в чем-то рациональ-нее, практичнее. Но он стал питаловложений стали восьмизначными. и моложе. Основной состав Экономика давно проговчерашние школьники, в от «стажников» первых целин. очень важно не забывать о

есть отряды, круглый год

живущие совместной дея-

тельностью, бережно воспи-

тывающие новичков, насчи-

уже по тысяче бойцов раз-

ных поколений. Так, «Ка-

никула» существует десять

Комиссаров иногда называют хранителями духа отрядов. Но, чтобы хранить,

нужно самому проникнуться

этим духом, поэтому все томские штабы стараются не терять связи с встера-

нами. На многочисленных

встречах «старики» расска-

зывают, как рождались це-

рах, в самой боевой обста-

В Стрежевом рассказа-ли о том, как создавалась В Стрежевом

первая в стране межвузов-

ская коммуна. Ее рождение

было вызвано производствен-

ной необходимостью: нельзя

было разобщать отряды,

когда на каждый приходи-

лось по одному самосвалу и по 0,25 процентов маши-

только успех в строитель-

стве, но и огромный душев-

необходимый нравственный

урок. А сейчас в иных отря-

дах в коммуне видят только

работка. Теперь это офици-

ально называется коэффи-

циентом трудового участия.

ские коммунары думали о

том, «кому сколько» в их

коммуне положено, Их

объединяли общее дело,

илеалы. лисциплина и това-

Рассказ о первых годах

студенческого отряда зву-

чал отнюль не как уп-

Вряд ли первые стрежев-

подъем, счастливый

Результатом стал не

«Астра» и «Русичи».

рядах

тывающие в своих

«Ритм»

линные законы —

новке

семь и т. д.

лосовала за целинное движение, но своим условным цифровым языком не могла выразить главной и высокой его смысл. Воспитательная значимость третьего трудового семестра в конечном счете — самое главное. Да и название «третий семестр» предполагает неразрывную связь с двумя предыдущими, вузовскими. Строительные отряды со

вершенно определенным образом влияют на студенче ство в целом. Это форма соединения обучения с производственным трудом. Это высшие принципы в органи зации труда и быта — ком-муна. Это безвозмездная помощь местному населению. Личные качества, зна ния, полученные в отрядах быстро и уверенно выводят активистов ССО на простор производственной и общес венной деятельности. неларом вузовские секрета. ри вели разговор о перенесении традиций ССО в ву зовские аудитории. Хотя лозунг этот выдвинут давно, настоящего успеха решении проблемы пока

добиться не удалось. На заседании политотде. ла, проведенном в разгар рабочего периода, можно было лишь поверхностно затронуть эти вопросы. И, видимо, пришло время рить о целинных традициях и перспективах не только на встречах и собраниях, но и на научно-практической конференции. Опыт про-шедших лет требует серьезного анализа.

Ведь недаром было скано одним из комиссаров Всесоюзного ССО:

Мы снимаем неред прошлым стройотрядов и засучиваем рукава перед будущим. Сегодня мы пятая часть всего студенчества страны.

м. смирнова.

Стрежевой - Томск.



общность целей

ого секретаря ЦК КПСС. Верховного Совета СССР государств, связанных литическими целями. содействовала дальнейшему

Польско-советский союз - ными усилиями. это не временный союз ингересов, он имеет прочный фундамент, рассчитанный на все прогрессивные силы ми-

Общность целей определяет и общ- го совещания, которое зало- ность.

ка в Крыму была дружеской мира на всей планете. По- военных потрясений. встречей руководителей двух этому такое большое значене ние наши страны придают еще раз подтвердили, только общей идеологией, вопросам разоружения и не- встреча в Белграде только но и вытекающими из нее по- распространения ядерного тогда оправдает возлагаемые Она оружия, ликвидации опас- на укреплению дружбы и со- бу за эти цели, как подтвер- сфере, отвечающей духу вретрудничества между СССР и дили оба руководителя в хэ- мени.

ПНР, пишет сегодня газета де встречи, мы будем неус- Укрепления мира и дости-

Одной из важных тем, обвека. Это особенно живо осо- ми Советского Союза и согласованной деятельно-знается в наши дни, когда Польши, указывает газета, стью. Это гарантия того, что была разрядка международ- мирная политика стран ра готовятся торжественно от напряженности на евро- циалистического содружестотметить 60-летие Великого пейском континенте. Наши ва увенчается успехом и государства являются ини- мир без войн превратится из исторических циаторами общеевропейско- мечты в политическую реаль-

ВАРШАВА, 4 августа, ность действий наших госу- жило фундаментальную, уст-(ТАСС). Встреча Генераль- дарств на международной ремленную в будущее платарене, подчеркивает газета, форму действий всех госу-Президиума Советский Союз и Польша, дарств-участников в целях понесшие наибольшие жерт- создания обстановки сотруд-И. Брежнева и Первого се- вы в годы войны, стремятся ничества на континенте. свокретаря ЦК ПОРП Э, Гере- к установлению прочного бодной от конфронтации и

ности атомной войны. Борь- она будет проходить в атмо-

танно продолжать совмест- жения взаимовыгодного международного сотрудничества, пишет в заключение «Жиче Варшавы», необходимо досуждавшихся руководителя- биваться общими усилиями,

60-летию Октября Навстречу

(ТАСС). Здесь по инициативе Общества ливано-советской дружбы создан национальный комитет Ливана по празднованию 60-летия Велиной Октябрьской социалистической революции. В его состав вошли бывшие премьер-министры страны Р. Ка-Яфи, А. аль-Хафез, видные общеполитические ственные и деятели, известные поэты, писатели и художники.

Хусейни заявил, что за небольшой период своего существования Советское госунистической партии Совет-

по ланной проблеме.

проблеме

были достигнуты благодаря нистской агрессии. жизнь ленинских принципов вить почву для укрепления внешней политики: упроче- своих позиций в регионе

На устроенном здесь при- в бескорыстной и постоянной народы особо понимают важпрезидент общества поддержие Советским Сою- ность и необходимость созом их борьбы за освобождение оннупированных Из- Союзом. раилем территорий и восста-

БЕЙРУТ, 4 августа. подчеркнул он, свидетельст- тил он, арабское национальвует о правильности идей но-освободительное движение Великого Октября. Все успе- не смогло бы противостоять хи Советского государства империалистической и сио-

беззаветному труду совет- В период, когда империа- ского народа под руководст- листические страны стремят-В период, когда империавом Коммунистической пар- ся подорвать основы аработин, а также претворению в советской дружбы, подготония мира, мирного сосуще- пытаются навязать арабсноствования и взаимного ува- му миру капитулянтские планы урегулирования ближ-Арабские народы, подчери- невосточной проблемы, отме-Хусейни, убедились тил Х. Хусейни, арабские лидарности

С первых дней ливанскодарство под руководством новление законных нацио- го конфликта, отметил в за-великого Ленина и Комму- нальных прав арабского на- ключение X. Хусейни, Советрода Палестины. Это нашло ский Союз, как всегда, занял ского Союза превратилось в выражение в виде огромной принципиальную позицию, ирупнейшую державу мира, и разносторонией помощи, направленную на разоблаченоторая поражает все чело- оказываемой Советским Со- ние заговоров против Ливавечество своими достижения- юзом арабским странам в на оказывая поддержку уснми как в области экономики, политической, экономической лиям по достижению полититак и в области культуры и и военной областях, в борь- ческого урегулирования лисоциального развития. Неук- бе против заговора империа- ванского кризиса на основе лонное повышение жизненно- лизма, сионизма и реакции, единства, суверенитета и не-

общем-то давнее время, в обязанности авиационного механика входило крутить пропеллер. так примерно, как приходится заводить ручкой забарахлившие моторы шоферам. «От вин-- слышалась команда летчина. «Есть от винта!» — отвечал механик, всей силой провора всей силой проворачивая пропеллер. И мотор, чихая, начинал набирать оборо-

на прошло с той поры, ког-да в Колпашевское авиапредприятие прибыл после окончания школы авиамехаников Александр Николаевич Кузьмин, Вот чень типов машин, прошед ших через его руки: АН-2, ЛИ-2, ЯК-12, ИЛ-12, ИЛ-14, МИ-1, МИ-4, МИ-8. В этом списке отразилась история развития северной авиации ставшего ему родным аэропорта. Вместе с портом рос и молодой механик — креп-ли его профессиональное мастерство, гражданская

Александр Николаевич трудится так, как подсказывают его рабочая совесть и чувство ответственности за кизнь людей, за технину. Когда приходится, не унлоняется и от конфликтов высназывается и омесп откровенно, независимо от

с нем шел разговор. Постепенно скапливался Кузьмина драгоценный Каждая новая машина, появляющаяся на авиапредприятии, требовала заботы, внимания. понимал это. Любовь к технике, излавна воспитанное уважение к ней не позволяли ему работать спустя ру-кава. И в АТБ (авиационно-техническая база), и летных подразделениях уже если машину обслужил Кузьмин, значит, она в полном порядке. пилоты, занимая свои места в кабине, были спокойнытехника не подведет. Кстати, это было оформлено и, если так можно выразиться, юридически: в 1970 году Кузьмин получил личный штамп, дающий право ботать последующей проверки ОТК.

Так пришли авторитет, уважение, признание. Александр Николаевич награжден медалью «За трудовое отличие» и юбилейной — в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, он ударнин девятой пятилетки.

нистичесного труда.

пять утра срочно провести техобслу живание вертолета, выле

вом. Характерно это мерилом их отношения труду, профессии, жизни.

авиатехники трудятся бригалному метолу. бригадами закреплены ных точках (там, где исправность авиатехники.

ного контроля, входит состав цехового коми ском авиапредприятии полнения плана, следят рекомендации совета стано возможным переход.

сандр Николаевич тельство к этому полнение задания двух к 60-летию Великого

председатель совета бригадиров, член группы народкомитета профсоюза. О совете бригациров стоит сказать особо. Функции его в Колпашеввольно широки и ответственны: члены совета принимают непосредственное участие в организации высоблюдением трудовой и технологической дисциплины, корректируют наставническую работу. Совет рассматривает заявления . тех, кто собирается стать бортмехаником, и только после

еделенные машины. Регла ментные работы они выполняют прямо на оператив дятся в данный момент экипажи). Бригадир же вылетает на точку только для контроля. Все это позволяет значительно сократить простои и повысить

Кузьмина еще целый уг обязанностей. Он

1976 года. Коллектив сантехников, который возглавляет Кузьмин, носит высокое звание бригады комму-Человек исключительной преданности своему де-

— говорит о бригадире льник АТБ В. В. Юрьботе. Вот, например, звонят мне не так давно домой в — необходимо тающего по санзаданию. Я тут же — Кузьмину. А ему полго объяснять не нужно «Понял, все будет сделано». Вскоре вертолет поднялся в воздух.

— девичьи бригады, зашту-

Такие случаи — не ред-кость. Всегда Кузьмин вы-полняет работу в кратчайи, что самое важное, с высоним начесттолько для него, но и для всей бригады. Рядом с Александром Николаевичем трудятся опытные специ-алисты А. М. Трифонов П. Д. Стукалов, Ю. П. Суханов, для которых слова «рабочая гордость» стали

марта нынешнего года

Кроме основной работы, Кролик-животное скороспелое. Уже в возрасте 4-6

Скоро исполнится двадцать пять лет работы дукт. Богатое белками, оно Кузьмина на авиапредприяполезно для детей, подросттии. Отметить юбилей Алекпо-особому. Он взял обязавыполнить свой личный двухлетний план. А коллектив бригады завершит вы-

M. FAMM.



В Череновец приезжают учиться передовым приемам плавки металла, строительству и освоению прокатных станов труженики родственных предприятий страны, зарубежные специалисты. В течение года на заводе бок о бок с советскими друзьями трудились кубинские металлурги. После стажировки они будут работать в Гаване на металлургическом заводе «Хосе Мар-

НА СНИМКЕ: кубинские и советские специалисты (слева направо) ландо Куэрдо, Петр Малышев, Альберто Мерборнес, Сергей Надеев и Беньхамин Лейва

Фото С. Метелицы.

(Фотохроника ТАСС).

СПЕЦИАЛИСТА COBETЫ

И выгодно, и полезно

проводит две-три районные

из наиболее скороспелых отраслей животноводства, призванная удовлетворять спрос населения на диетическое мясо и потребности в мехочас в нашей стране на подъе-

Разведение кроликов доступно всюду — на приуса-дебных участках, в школах, пионерских лагерях... выгодно в подсобных хозяйствах колхозников, рабочих, служащих, пенсионеров.

месяцев кролики способны давать потомство до пяти раз в год, причем каждый родятся от шести до десяти крольчат. Мясо кролика не только сочно и нежно по вкусу. Оно ценный диетический про-

ков, кормящих матерей. Увеличение заготовок мя са и шкурок кролика (1971 год — 12,2 тысячи штук, 1976 год — — 30,6 тысячи штук) в нашей области произошло благодаря активизации работы кролиководов-любителей. За последние го-

выставки по кролиководству в Томске, Асине, Кожевникове. На выставках кролиководы приобретают племенной материал, обмениваются опытом работы. Облиотребсоюз ежегодно завозит в область 400-800 голов племенных кроликов для продажи населению, организовано три районных товарищества кролиководов, ежегодно проходит областной конкурс по кролиководству. Победителями прошлогоднего конкурса были М. Д. Киселев, сдавший в заготовительную контору 250 кг мяса и 251 тору 250 кг мяса и 251 шкурку кролика, и Н. А. Коваленкова, сдавшая 200 килограммов мяса и 295 шкурок кроликов. Хороших результатов добились и многие другие кролиководы. Многое делают для развития кролиководства наши коопзверопромхозы и заготовительные конторы райпо. Они обеспечивают кролиководов племенными кроликами, комби-

сультании. Следует сказать, однако, что, несмотря на общий польем кролиководства в области, ды управление заготовок в-Банчарском Чаннском и

кормами, сеткой, дают кон-

некоторых других районах эта работа ослабла, а в Ше гарском, Парабельском, Зырянском. Кожевниковском по-настоящему никогда и не занимались кроликами. Неудовлетворительно работают товарищества кролиководов Томском. Асиновском Кожевниковском районах.

Заготовительным контоконфликта и поэтому нарурам, товариществам кролиководов необходимо активизировать свою работу. Самое важое — разместить имеющихся в наличии кроликов среди населения, а также завезти животных из специализированных хозяйств других областей. Добиться, чтобы кроликов разводили в садоводческих товариществах, при школах, в подсобных хо зяйствах предприятий, в личных хозяйствах граждан.

Заготовительные организации потребнооперации принимают необходимые меры для развития кролиководства Кипр архиепископа Манав области. Думается, что риоса председатель палаты соответствующие отделы местных Советов окажут нам помощь в этом деле.

В. КЛАДОВИКОВ. начальник пушно-мехового отдела управления заготовок Томского обл

го уровня советского народа. Без этой поддержки, отме- зависимости страны. комитете по разоружению 4 августа. за выполнением ТАСС). На заседании Коми- щей нонвенции по этому во- обсудить методику проверки

позицию Советского Союза Советский представитель напиональных

ние этого вида оружия мас- процедурами. сового уничтожения и готов контроля вания дополнительных проце- ческого оружия.

буду- дур контроля и, в частности, тета по разоружению сего- просу, он отметил, что долж- уничтожения запасов химииня выступил представитель ны быть обеспечены такне ческого оружия, подлежащих СССР В. И. Лихачев. Он ос- условия, при которых не исключению из арсеналов тановился на вопросе о за- ущемлялись бы суверенные государств, как об этом го прещении разработки, про- права государств-участни- ворится в меморандуме Соизводства и накопления хи- ков, а сам контроль не вел ветского Союза по вопросам мического оружия и уничто- бы к раскрытию государст- прекрашения гонки воору жения его запасов, изложив венных и военных секретов, жений и разоружения. Пред-Таким требованиям отвеча- ставитель СССР внес в связи ет контроль, основанный на с этим на рассмотрение Ко-Советский представитель национальных средствах митета по разоружению два заявил, что СССР выступает проверки в сочетании с не- рабочих документа, в котоза всеобъемлющее запреще- которыми международными рых анализируются возможности национальных средств Представитель СССР зая- контроля за осуществлением юйти в решении этой проб- вил, что, стремясь к скорей- конвенции, а также излагалемы настолько далеко, на- шему достижению договорен- ются соображения относи скольно окажутся готовыми ности, Советский Союз вы- тельно некоторых методов этому другие участники разил готовность рассмот- контроля за учичтожением сереговоров. Остановившись реть возможность использо- объявленных запасов хими-

TEPPOP ОККУПАНТОВ

БЕРЛИН, 4 августа. (ТАСС), Новые фанты, обличающие преступную литику израильских властей на окнупированных арабтерриториях, приведены на пресс-конфе ренции. организованной здесь Международной демократической федерацией женщин (МДФЖ). По поручению этой международой организации западноерманская студентка Лаудович совершила недавно поездку в Израиль, а. также посетила оккупированные Израилем арабские территории. В ходе этой поездки, сказала Э. Лаудович на пресс-конференции, вновь убедилась что израильское правительство вовсе не заинтересова-

но в нолитическом урегули-

ровании ближневосточного

шает соответствующие резолюции ООН. Проявле-

нием этого является террор

окнупантов против коренно-

го арабского населения,

террор, который можно

сравнить лишь с преступле-

ниями фашистов в Чили или расистов в ЮАР, сказала

нистские военизированные поселения.

имени Международной мократической женщин она обратилась усилить солидарность

ВЫСТУПЛЕНИЕ

никозия, 4 августа. (TACC). В связи с кончиной превидента Республики представителей парламента С. Киприану, временно исполняющий обязанности президента страны, выступил по национальному

телевидению.

С. Киприану призвал

Э. Лаудович рассказала встречах с семьями налестинцев, которые были насильственно изгнаны из сво их ломов. а их имущество было либо конфисковано израильскими властями, либо просто уничтожено. На месте их жилин сознаны сио

Массовые аресты, страдания, пытки и лишения вот удел палестинцев сегодня, сказала представитель-ница МДФЖ. Члены семей политических заключенных рассназали мне о зверсиих пытках, об ужасных условиях в переполненных тюрьмах и лагерях для бежен цев. Таковы «права человека» в понимании израильсних правящих кругов, подфедерации призывом к демократиче. ской общественности мира борьбой арабского населения Палестины за его законные права, попираемые израильскими агрессорами.

С! КИПРИАНУ

киприотов приложить все усилия для укрепления единства нации, с тем, чтобы преодолеть возникшие трудности. Объединившись и избегая разногласий, сказал он, мы полжны в этот критический момент следовать делу президента Maнариоса и продолжить борь бу за национальную незави-



Т БУДАПЕШТ Здесь опубликовано со-общение ЦСУ ВНР о неко-торых итогах развития на-реднего хозяйства респуб-лики в первом полугодим. Валовой объем производ-Валовой объем производ-ства в промышленности увеличился на 6,2 проц. по-сравнению с аналогичным периодем минувшего года, на 10,8 проц. возрос объем работ в строительстве. Роз-ничная торговля увеличи-лась в уназанный пермоды на 10,2 проц., средняя за-работная плата занятых промышленности — на 6,6 с

БОНН В связи с 60-летием вежлиной Онтябрьсной сециалистичесной революции «
федерация обществ «ФРГ
— СССР» организует в вразличных районах Западной Германии «дни Советского Союза». В настоящее время с достижениями севетского народа знакомятся жители Мюнхена, гдеоткрылись «дни Советското Союза». В их программе ся жители мюнхена, где-отирылись «дни Советско-го Союза». В их программен — художественные выстав-ки, лекции и доклады об-успехах СССР, достигну-тых за 60 лет Советской-власти, о миролюбивой по-литике Советского государ-ства. ства. «Дни Советского Союза» будут проведены также в Гамбурге, Сааре, промышленных центрах Рурской области и других городах

П осло Чилийская ДИНА ниче чилинская охранка ДИНА ничем не уступает гестапо, заявили в беседе с сотрудником норвежской газеты «Арбейдербладет» четыре чилийских беженца, находящихся сейчас в Норвегим. ДИНА охотится за па-

гин. ДИНА охотится за патриотами, многие из которых потом бесследно исчезают. Таких насчитывается уже 2.500 человек. Чилийцы призвали прогрессивную норвемскую общественность усилить борьбу против чилийской фанистеми.

суетливая жизнь Надежда Васильевна — сажиры, которые не успели можно отдохнуть не хуже, станции П. М. Томск-I затихает. «коренная» железнодорож- заранее приобрести билеты чем в иной гостинице. Уходят поезда дальнего сле- ница. Сорок семь лет про- на дальние поезда... дования. Пустеют залы. И работал на Томске-I весов- В этом году зав

трудового дня документы сывается в приеме смены. А рожного ресторана, тиль по расписанию. Об этом поза-для следующей смены. В вокзал уже пробудился, жи вызал уже пробудился, жи вызал уже пробудился, жи вызал уже пробудился, жи следующей смены. Сдача дежурства происхо-дит на планерке, в пять мо-сковского. Надежда Васильевна Баскова докладывает ров дежурная по справочно- Здесь стало по-настоящему уже назвали имена нескольначальнику вокзала Алек- му бюро Ю. С. Кривошеева, просторно, почти нет тради- ких ветеранов вокзала. Их начальнику вокзала Алек му оюро Ю. С. Кривошеева, просторно, почти нет тради-сандре Родионовне Серовой «толпятся» мичуринцы, успе-о том, что дежурство прошло вая на первую электричку. К ки. А в комнате отдыха и подолгу. С 1941 года трудит-без происшествий. кассам подходят первые кас-комнате матери и ребенка ся на своей должности А. Р. А. ЛУКОВ.

Томская ветка— не за-тилетие работы на вокзале.

— не за-тилетие работы на вокзале.

— ...Вот и миновала дневная

В этом году завершилась груженная центральная магитолько отдельные опоздав- щиком ее отец. Тридцать капитальная реконструкция страль. На перроне бывают пауза. Тринадцать пятьдесят шие удобно располагаются в седьмой год работает на той креслах.

Но вокзал живет. Все так

Надежда Васильевна и документа в положности сестра. А сама не менее за полгода с этого отправляет ежедневный поже светится стеклянный ак- форму, украшенную крыла- мещения центральной части, кие и близкие путешествия сегодня — нечетное число, варнум справочного бюро. Тым колесом, с 1943 года. В этом году закончилась 770 тысяч пассажиров. Зна- Значит, в восемнадцать де-Работает касса. Дежурный — Новый дежурный помощ- перестройка южного крыла, чительная их часть восполь- сять московского в столицу помощник, начальника вокзала Ганик начальника помещения начальника помещения начальника вокзала Ганик начальника помещения начальних началь трудового дня документы сывается в приеме смены. А рожного ресторана. Пять ты- приобрели билеты в оба кон-

Серова, с 1945 года — бипетные кассиры Валентина Балаева и Полина Медведева. Заместитель начальника этом году отмечает тридца-

по расписанию. Об этом поза-



Вокзал — с утра и

до вечера Почетные

звания - ветеранам

Улу - Юл строится

Гастроли, дипломы,

дверье осени

издания

OF OCHOBHOM 3AKOHE

В Зырянской центральной детской библиотеке оформлена книжная выставка, посвященная обсуждению проекта новой Конституции СССР. В экспозиции - четыре раздела: «Государство - это мы», «Испытанный авангард советского народа», «Советский народ новая историческая общность» и «Созидаем мир». Здесь экспонируются книги о советском государственном устройстве, материалы XXV съезда КПСС, брошюры, газетные материалы. Выставка вызвала больщой интерес. Литература на выставке систематически обновляется.

Л. НИКОЛАЕВА.

HABEYHO KHNTY NOYETA

Уже десять лет на заводе «Сибэлектромотор» существует хорошая традиция присваивать звание «Ветеран завода». Самые достойные, проработавшие двадцать — двадцать пять лет, принимавшие участие в обшественной жизни, передававшие опыт молодежи, добросовестно относившиеся к труду, удостанваются этого почетного звания. На последнем заседании заводского комитета профсоюза в Книгу почета завода занесены пятнадцать ветеранов труда. Среди иих маляр Е. Г. Елгина, обмотчицы А. И. Диева и Е. В. Крюкова, техничка Е. А. Лискова, старший инженер Н. В. Ипэлектромонтер в. и. Шутин и другие.

Получившие почетное звание пользуются льготами при распределении жилья, обеспечении путевками. Им предоставляются отпуска в удобное для них

время. Е. ПОНОМАРЕНКО.

РАДЫ ВИДЕТЬ

Празднично и торжественно проводил коллектив цеха № 16 завода измерительной аппаратуры на пенсию двух своих старейших работниц — Евдокию Семеновну Букрееву и Клавдию Антоновну Южанину. Много лет проработали они здесь. Клавдия Антоновна — участник Отечественной войны, имеет правительственные награды. Евдокия Семеновна более десятка лет носи звание ударника коммунистического труда. Она отличник качества, работала с личным клеймом.

Почетные грамоты, цветы, ценные подарки были вручены ветеранам. Им пожелали доброго здоровья и заверили, что заводчане всегла ралы вилеть у себя ветеранов. Их добросовестное отношение к труду, честность и принципиальность всегда будут примеопом для подражания моло-

M. MAPAHOCOB, начальник цеха Nº 16 завода измерительной аппаратуры.

стронт «молодость СИБИРИ»

У нашего отряда символическое название - «Молодость Сибири». И работаем

мы на строительстве нового

концерты В пред-

совхоза, который пока еще

не значится в сводках, но

уже имеет название -

«Чернореченский». Объект

пусковой, и, прибыв на ме-

сто дислокации, мы сразу

почувствовали заботу руко-

водства ПМК-14. Отряд обе-

спечен стройматериалами и

механизмами. Представите-

ли ПМК постоянно бывают

у нас, оказывают помощь и

Ведем кровельные рабо-

ты, настилаем полы - все

это требует определенной

квалификации. но. во-пер-

вых, в отряде немало ве-

теранов, а, во-вторых, мы

ведь - студенты инженер-

но-строительного институ-

та, значит, должны быть

специалистами своего дела.

Строить на новом месте,

конечно, интересно, но это

немного осложняет ведение

Ведь ближайшая деревня от

нас за 10 километров. Гото-

вим культурно-массовый

десант, который должен

выступить перед ее жите-

лями с лекциями и концер-

А. ЮЖАКОВ,

командир отряда

«Молодость Сибири».

Как уже сообщала наша

газета, в Парабели строит-

ся новая АТС на 1.000 но-

меров. Сейчас студенческие

строительные отряды при-

ступили к прокладке теле-

фонной канализации в рай-

центре, В этом квартале в

Парабель будет завезено

отечественное оборудова-

ние и начнется его монтаж.

АТС войдет в строй в бу-

5. HBAHOBA.

дущем году.

ATC CTPOHTCH

работы.

общественной

TOM.

советом, и делом.

ПАЛИТРА — ЦВЕТНОЙ БЕТОН

В здании новой школы, которая выстроена на Каштаке, работают томские ху-- монументалисты А. Потемкин, Н. Наврось, Н. Беглюк и Н. Илешин. Во всех больших помещениях

школы будут размещены панно из цветного бетона. Они отразят школьную тематику, будут интересными по цвету, композиции и жанрам. к. григорьев.

диплом ансамблю

Началось все в сентябре прошлого года, как только поступили мальчишки в ГПТУ-10. Интересный им Милицчеловек попался кий Владимир Иванович. учащихся группы С-159 он стал не только мастером производственного обучения, но и руководителем самодеятельного ан-

Вначале в ансамбле было всего 8 человек — все из одной группы. Потом пришли ребята из группы электриков. Потом еще и еще. Теперь их двадцать. Они называют себя ансамблем оусских деревянных инстоументов.

Накие же инструменты имеются в виду? Балалай-ка? Свирель? Рожок? Ни ни другое, ни третье! В руках у ребят древний и весьма своеобразный инструмент, известный на Руси со времен скоморохов,ложки. С их помощью мальчишки выделывают на сце-

ленца, что невольно хочется повторить только что услышанные в зале восклицания: «Ай да ложкари! Ай да молодцы!»

— Ну это еще не все, что мы могли бы, — говорит руководитель ансамбля. Вот будут у нас трещотки, ксилофон, саратовские гар-моники, да балалаек несколько добавим. Тогда будет о чем говорить, а пока... пока только начало. Ложечники недавно вер

нулись из Омска, где вместе с ансамблем «Сибиринка» принимали участие зональном смотре художественного творчества учащихся системы профтехобразования. Оттуда они привез-ли диплом II степени.

— Моя мечта, — говорит В. И. Милицкий, — чтобы ансамбль давал не один вставной номер в большом концерте, а свой большой концерт по полной програм-И. ГУРИНОВИЧ.

ЛУЧШИЕ ШТУКАТУРЫ

В поселке Улу-Юл идет строительство пятиэтажного крупнопанельного жилого дома для эксплуатационников. Сейчас на здании идут штукатурные работы. Среди туров прошел конкурс на звание в. В нем победили коллективы, лучших по профессии. оторые возглавляют Римма Чугунова и Валентина Мельникова.

Победительницам вручены почетные грамоты, венки из полевых цветов и ценные подарки. П. ТИМОФЕЕВ.



Сообщают наши

6 августа 1977 года

нештатные корреспонденты

Агитбригада — в пути

Агиторигада Новокусковского районного Дома культуры Асиновского района совершила поездку на луга совхоза «Комсомолец». Самодеятельные артисты побывали в четырех звеньях совхоза, занятых на заготовке

В агитбригаду входят: ее руководитель — методист районного Дома культуры Зоя Косенкова, секретарь комсомольской организации совхоза Анатолий Клечай, преподаватель музыкальной школы Лилия Квач, преподаватель Новокусковской средней школы Галина Фоминых, методист районного Дома культуры Людмила Грязнова, баянист Николай Макиенко. В программу выступлений агитбригады входили песни и стихи о Родине партии, интермедии, частушки.

Выступления самодеятельных артистов тепло встре чены зрителями.

С. КУНИС.

Аплодисменты андижанцев

В узбекском городе Андижане завершились гастроли Томского театра музыкальной комедии. В течение восьми дней двери областного театра драмы и комедии имени Ю. Ахунбабаева были распахнуты для поклонников жизнерадостного искусства оперетты. Местный зритель не избалован гастролями. Поэтому на каждый спектакль ов приходил, как на праздник. Томичи привезли узбекскому зрителю несколько своих лучших постановок. Среди них — «Цыганский барон» и «Летучая мышь» с прекрасног и вечно молодой музыкой Иоганна Штрауса. В класси и вечно молодои музыкой иоганна штрауса. В классических спектаклях андижанцев покорило искусство заслуженной артистки РСФСР С. Скоровой, дипломантов всероссийского конкурса Г. Степанова, Анатолия и Светланы Соболевых, молодых солистов М. Дербенцова,

. Травкиной и других. С большим успехом прошел спектакль «Свадьба в Ма линовке» композитора Б. Александрова. Здесь актерский ансамбль возглавляют дипломант всероссийского конкур са Б. Киселев, создавший образ никогда не унывающего весельчака и балагура Яшки-артиллериста, и заслужен ная артистка РСФСР Л. Данилова, героиня которой

Неплохое впечатление оставили у андижанцев и другие спектакли томичей.

с. выборнов.

Спасибо «Искремас»

Более двух недель на полевых станах мелнораторов Томской области выступала агитбригада юридического факультета МГУ «Искремас». Особенно интересны были встречи с молодыми мелиораторами — участниками Всесоюзной ударной комсомольской стройки «Мелиорация земель в пойме реки Оби». Студенты-москвичи не по газетам и кинофильмам — своими глазами увидели работу мощных экскаваторов, бульдозеров, сооружение оросительных систем «Фрегат», «Волжанка». Лекции, концерты, с которыми выступали гости на полевых станах, были хорошо приняты мелиораторами. В программу концертов вошли отрывки из пьес Н. Погодина, стихи отрывки из поэм А. Ахматовой, Ю. Друниной, Е. Евту шенко, М. Алигер и других поэтов, революционные, фронтовые песни, танцы, пантомимы. н. конусов.

Тегульдетские гастроли

На гастролях в Тегульдетском районе побывал коллектив художественной самодеятельности Дома культувы Асиновского лесопромышленного комб ления пользовались популярностью. Особенно тепло принимали в Орловке, Берегаеве, Полигоне, Красном Яре музыкальные миниатюры ансамбля «Радуга», солистов С. Гальченко и В. Игнатьева, хореографический

г. горин.



УТРО ГОРОДА.

Фото А. Батурина.

поход по Причулымью

Интересно проводят лето ребята, которые занимаются кружке кукольного театра Асиновского Дома пионеров. Нынче они — туристы. Тепохоп в тидоходи вмедв эог дах по родному краю. Юные путешественники побывали на берегах Чулыма, Яи, Итатки. Ребята приобретают тервичные навыки туриста: учатся ставить палатку, разкигать костер, варить походный обед. Кроме того, пионе ры проводят интересные соревнования — «Кто рань-ше доплывет», «Чья лодка быстрее» и многие другие.

Во время походов школьники выполнили нормы на значон «Юный турист».

Л. ОЛЬГИНА.



ПОГОДА

САМЫЙ **НОРМАЛЬНЫЙ** АВГУСТ

Месяц уже начался, и старший инженер-синоптик Западно-Сибирского регионального гидрометеорологинеского института В. Г. Токарев был краток.

- Наступивший август, - сказал Виктор Григорьевич, - будет обычным средним августом на территории Гомской области. Месячное количество осадков соста-вит 60—80 миллиметров, что укладывается в средние многолетние значения для Западной Сибири. Около нормы ожидаем мы и среднюю месячную температуру — 13-15 градусов тел-

В первой пекале теременная облачность ождями и грозами. Ночью отутный столбик термометоа покажет 10-15, днем-17-22 градуса выше нуля. В отдельные дни дневная температура может подниматься до 26 градусов.

Грозовые дожди пройдут местами и во второй декаде месяца. Эта декада будет теплее первой: ночью 12— 17, днем — 22—27 граду-

Начало третьей десятидневки тоже ожидается теплым: ночные температуры — 10—15, дневные — 22—27 градусов тепла. Затем реэко похолодает. В последние дни августа термометр ночью покажет 0—5 градусов тенла, днем — 12—17 градусов.

— Удивляться этому не приходится, — закончил наш разговор В. Г. Токарев, в конце августа мы стоим уже на пороге осени,...

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.



6 августа. Гастроли Москов-ского театра номедии (в поме-щении драмтеатра). «Комиче-ская фантазия о жизни, люб-ви и смерти знаменитого ба-рона Карла Фридриха Иеро-нима фон Мюнхгаузена»— 19-30.

6 августа, Украинский цирк «Веселая арена». Большая программа «Ульбну дарят киевляне»

KNHO

В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА» «Картуш» 8-40, 12-20, 14-10, 16, 18-20, 20-10, 22. «Гут-таперчевый мальчик» 10-30, имени М. ГОРЬКОГО «Стажер» — 9, 10-50, 12-40, -30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. Всего одна ночь» — 10-50,

«Всего одна ночь» — 10-50, 14-30, 18-10, 21-50, «Те, ного ищут» — 9, 12-40, 16-20, 20,

Зал кинохроники. «Хочу все знать», «Стойкий оловянный солдатик», «О том, как гном похитил дом», «В хокней играют настоящие мужчины» — 9, 10-05, 12-40. «Мы как белоуссии» — 13-50, 14-55. «Ра» — 11-10, 16. «Мы из Белоуссии» — 17-30.

14-55. «Ра» — 11-10, 16. «Мы из Белоруссии» — 17-30. «ОКТЯБРЬ» «Стажер» — 8-40, 13-50, 17-40, 21-20, 19-30. «Повторная свадьба» — 8-40, 10-30, 12-20, 14-10, 16, 17-50, 19-40, 21-30, «Золушка» — 10-30. «ПИОНЕР»

Мультсборник № 5 «Шайбу, айбу!» — 10-50, 12-10. «Зо-тое путешествие синдбада» - 9, 13-30, 15-20, 17-10, 19, «СИБИРЯК» Мультсборник № 61 «Муха-Цонотуха» — 9-20. «Вопрос чести» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21. КИНОТЕАТР

городского сада «Бегущий человен» — 14-30, 16-50, 19-10, 21-30. кинотеатр «БЕЛОЕ ОЗЕРО» «Бегущий человен» -50 16 17-50 19-40 21 дворец культуры

«АВАНГАРД» «Всего одна ночь» — 17, 19, «Это мы не проходили» дворец культуры подшипникового ЗАВОДА «Любовь земная» — 19, 21. ДОМ КУЛЬТУРЫ

«СИБКАБЕЛЬ»

дом культуры ЭНЕРГЕТИКОВ «Живущие свободными» — 3. «Генералы песчаных карь-

железнодорожников «Молодой Хуарес» — 15, 17,



СУББОТА, 6 августа ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

10,00. Новости, 10,10. ЦВ. Утренняя гимнастика. 10,30. ЦВ. «Обезялка Чики». Музыкальная сназка для детей. Музыка Ю. Чичкова. 11,00. ЦВ. «Для вас, родители!». 11,30. ЦВ. «Утренняя почта». 12,05. ЦВ. «Больше хорошнх товаров». 12,35. ЦВ. «Рассказы о художниках». «Д. Висти». 13,05. ЦВ. Концерт вокального ансамбля «Канон». (Латвия). 13,30. ЦВ. Мультфильм. 13,35. ЦВ. «Природа и человек». 14,05. ЦВ. «Литературные чтения». А. Платонов. «В прекрасном и яростном мире». 14,40. ЦВ. «Музыкальный абонемент». Камерная музыка С. В. Рахманиюва. 15,15. «Добровольно... в порядке принуждения». Документальный фильм. 16,00. ЦВ. Мультфильм. 16,15. ЦВ. «Здоровье». 16,55. ЦВ. «Парад-алле». Художественный фильм. 18,15. ЦВ. «Очевидноеневероятное». 19,15. ЦВ. «Вашем доме». Музыкальная программа. 20,00. Новости.

20.15. Цв. Мультфильмы. 20.40. Цв. «Донеци». Документальный телефильм из цикла «Города и люди». 21.15. Цв. «Песни-77». 21.40. Цв. «Обсуждаем проект Конституции СССР». Выступление секретаря правления Союза писателей СССР С. В. Сартакова. 21.55. «Человек в проходном дворе». С. В. Сартакова. 21.55. «Че-ловек в проходном дворе». Многосерийный телефильм, 4-я серия. 23.00. «Время», 23.40. Цв. «Кинопанорама», 01.40—02.00. Цв. Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. ВТОРАЯ ПРОГРАММА

вторая программа томск

16.00. «Фильм — детям». «Собачья жизнь», 10-я, 11-я, 12-я, 13-я серии. 16.25. «Золотая стрела Зебиниссо», «Сибирский богатырь Иван Ярыстин». Программа документальных фильмов о спорте. 16.45—17.35. «Наши гости». Поет народная артистка СССР Галина Ковалева.



СУББОТА, 6 августа
7.34. Обзор последних известий. 7.40. «Спортивная неделя». 7.45. Музыкальный антрант, 9.00. По страницам газет «Красное знамя» и «Молодой ленинец». 9.10. Концерт по заявкам железнодорожников. 9.45. «Ребята настоящие». Рассказываем о победителях социалистического соревнования на заготовке кормов. 14,00. «Качество — главная забота». 14.10. Играет инструментальное трио: Леонид Чижик, Алексей Кузнецов, А. Исплатовский. 14.40. Радиожурнал «Знания — народу». СУББОТА, 6 августа

Обсуждаем проект Конституции СССР. У микрофона кандидат философских наук А. П. Моисеева. Тонкие пленки в науке и технике. Выступает профессор Г. А. Воробьев. Экономические проблемы АСУ Томской области.

требуются бухгалтер и шофер I или II класса.
Обращаться по телефону: дворец зрелищ и спорта

Томской областной филар-

монии на постоянную работу

12-16 августа

ПЕРВЕНСТВО ВСЕСОЮЗНОЕ добровольноспортивных обществ профсоюзов по спор-ТИВНОЙ ГИМНАСТИКЕ. В СОРЕВНОВАНИЯХ ПО ПРОГРАММЕ МАСТЕРОВ

СПОРТА СССР ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ СИЛЬНЕИ-ШИЕ СПОРТСМЕНЫ КОЛЛЕКТИВОВ МОСКВЫ, ЛЕ-НИНГРАДА, СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК, ПОБЕДИТЕЛИ ЗОНАЛЬНЫХ СОРЕВНОВАНИИ РСФСР. победу в личном первенстве оспаривают

320 МАСТЕРОВ СПОРТИВНОЙ ГИМНАСТИКИ. Начало соревнований: 12, 13, 15 августа — 10, 17-30; 14 августа — 10, 16; 16 августа — 16 часов.

Учебный комбинат объединения Союзтомскиелиорация производит набор на курсы машинистов-бульдозеристов, экскаваторщиков, штукатуров-маляров. Принимаются лица, отслужившие в рядах Советской Армии, и девушки не моложе 18 лет. Стипендия — 76 рублей в месяц. Начало

— 18 августа. Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, грудоустройству, или пос. Зональный, ул. Зеленая, 2, в учебный комбинат объединения Союзтомскмелиорация. Тел. № 9-01-46. (Проезд автобусом № 119 до остановки «Карьер» и автобусом № 7 до остановки «Пос. Зональ-

на курсы штукатуров-маляров, каменщиков, столяров плотников, бетонщиков, кровельщиков, экскаваторщиков, автокрановщиков. Срок обучения—3 месяца, стипендия - 76 руб. в месяц. Принимаются мужчины, отслуживние в рядах Советской Армии, и женщины не моложе 18 лет. На курсы экскаваторщиков и автокрановщиков принимаются трактористы и водители автомобилей. По окончании курсов работа предоставляется в г. Томске и районах области, где дополнительно к заработной плате начисляются от 30 до 40 процентов за разъездной характер работы и от 15 до 30 процентов районного коэффициента. Предоставляется бесплатный проезд по железной дороге один раз в год. В отдельных подразделениях предоставляются дополнительный отпуск (12 рабочих дней) и выплата за выслуry лет (10 процентов к зарплате за год работы, всего — до 50 процентов). Курсы работают постоянно. Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро грудоустройству, или пр. Ленина, 162, тел. № 2-61-92.

Учебный пункт треста Томсктрансстрой проводит набор

благоустроенную квартиру на 1-м этаже в г. Асине на равноценную в г. Томске. Обращаться: г. Асино, ул. Сельская, 55-1.

меняю двухкомнатную

Администрация, партбю-ро и местком Томской ав-гобазы связи с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти ветерана войны и труда, члена КПСС

ШЕЛЕПНЕВА Михаила Павловича и выражают глубокое болезнование родным близким покойного.

Коллектив научно-иссле помнектия научно-исследовательского, проентио-ионструкторского и тех-нологического кабельного института сообщает о ско-ропостижной смерти ста-рейшего работника инсти-тута

ВЕТОШЕНКОВА

Владимира Егоровича и выражает глубоное собо-лезнование родным и близ-ким покойного.

Вынос тела - 6 августа в 14 часов, из квартиры покойного (г. Томск, ул. Яковлева, 6, кв. 4).

наш адрес и телефоны

Адрес реданции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103, Телефоны: приемной редантора — 3-44-35, заместителей редантора — 3-06-52, 3-31-25, ответ. сенретаря — 3-32-34, секретариата — 3-40-20, 3-44-48, отдела партийной жизни — 3-40-51, 3-40-24, отдела пропаганды — 3-40-85, отдела промышленности — 3-46-76, 3-40-58, отдела нефтегеологии, строительства и транспорта—3-41-83, отдела сельствого хозяйства—3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, 3-31-22, отдела советского строительства и быта — 3-31-61, 3-06-31, отдела писем—3-41-55, 3-06-87,3-06-31, отдела иллюстрации — 3-41-59, зав. хозяйством и отдела объявлений — 3-06-62, областной журналистской организации — 3-40-91, машбюро—3-41-53, дежурного

Принимаются коллективные заявки.